

西安欧亚学院信息

第 27 期

西安欧亚学院

2019 年 5 月 15 日

西安欧亚学院党委书记校长带头进入思政课堂

西安欧亚学院全面贯彻落实党的教育方针，落实立德树人根本任务，认真贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上发表的重要讲话精神，持续推进校院领导深入教学一线听课制度。新学期，该校党委书记于孟晨、校长刘瑾带头走进课堂听评课，带头讲授，推动思政课建设。



于书记讲授《国人当自强——诗意中国》形势与政策课

于孟晨书记以《国人当自强——诗意中国》为题从社会主义

核心价值体系的内涵、重要意义、价值体系和坚定文化自信等方面进行系统全面讲解。讲课中，他从文化自信、文化传承、文化自信与同学们开展互动交流。从加强道德教育、包容教育、感恩教育、勇气教育、传承教育和技能教育等方面引导同学们积极培育大学文化，积极弘扬民族精神和时代精神，树立社会主义理想信念。从讲好中国故事，让品牌“赢得赞同”；创新话语体系，让世界听懂中国；利用社交网络，拓宽品牌传播领域，引导同学们借助大学文化增强中国品牌的传播力。他希望同学们要珍惜韶华、奋发有为，勇做走在时代前面的奋进者、开拓者、奉献者，为实现中国梦奉献智慧和力量。本次课程中，于书记结合“90后”成长、生活的历程特点，大量使用视频、诗词朗诵、案例分享等形式多样的授课方式，增强了思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性，受到学生的欢迎和好评。

刘瑾校长为同学们带来了一堂题为《大国关系：发展走向与策略应对》的精彩形势与政策课。她先以近年来到海外考察学习的亲身经历的轶事趣闻导入，引起了同学们的浓厚兴趣。接下来，从世界主要力量的演变、单边主义的蔓延、现存体系遭受冲击方面深入地分析了当前波谲云诡的国际形势，并进一步阐述了十九大以来我国外交的六大关键词：开放、合作、稳进、引领、担当、坚守。最后她将我国当前最重要的外交公共产品“一带一路”与欧亚学院的发展结合在一起进行了深入浅出的分析，也对同学们的发展提出了殷切的希望。同学们对刘校长捭阖而又主题明确，大气而又贴近生活，深刻而又诙谐幽默的形势课报以热烈的掌声。

于孟晨书记走进思政课堂，听评了赵小荣副教授《毛泽东思

想与中国特色社会主义体系概论》、聂晶老师《思想道德修养与法律基础》、管惠娟老师《中国近代史纲要》等思政课程，对照《西安欧亚学院教师课堂观测表》为思政课教师进行评价打分，并反馈课堂授课情况。他还走进专业课堂，听评了马妍老师《现代人力资源管理》、冯岩《儿童艺术课题设计》等专业课程，实际了解“思政课程”转变“课程思政”落实情况，深入挖掘其他课程和教学方式中蕴含的思想政治教育资源，为实现全员全程全方位育人进行了深入思考与探索。

近期，按照学校统一安排，其他校领导也进入课堂，讲授思想政治理论课或形势与政策课，听评思想政治理论课；各二级学院、职能处室领导也进入课堂，听评课程。目前，学校形成党委统一领导、党政齐抓共管、有关职能处室、学院各负其责、协同配合的工作格局。深入开展思政课教师“大练兵”主题活动，不断加强思想政治理论课教师和辅导员等思政工作队伍专题培训，持续开展学校“四位一体”思想政治理论课教育模式改革创新。营造形成了“学校积极办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课”的良好氛围。（供稿：谢江怀）

来源：西安欧亚学院

（联系人：李晓梅 联系电话：18991963030）